



暑假没过多久,女儿的课文已抄写完,周记已写到8月初了?

## 初中生哭笑不得:

# 花800元买“写字机器人”狂赶暑假作业



风散在风中徘徊,几度秋...  
渡人彩长。  
孤灯伴青书画卷,两行...  
只带黄纸等隔世,细雨

今日  
民生  
调查  
民生热线 86757777

■ 天府早报记者 冯涇  
实习生 潘心玥

“这才7月中旬,给她布置的课文都抄写完了,周记也已经写到8月初了!”家住青羊区的杨女士提到即将读初三的女儿的暑期作业时,哭笑不得。“我还开心地夸奖她,许诺她下个月去北京玩,没想到她的作业竟然是找‘写手’代劳的。”原来,杨女士的女儿和她的好朋友一起花了800多元在网络上买了一台可以模仿笔迹的“写字机器人”,每分钟竟然能写上百个字,汉语、数字、英语都能写,甚至还能画手抄报!近日,天府早报记者就此进行了调查。

### 妈妈担忧

女儿提前写了好几篇周记  
原来花800元买了机器人“代劳”

上周末,成都杨女士一家人前往碧峰峡游玩,周日晚上回到家,她便催促女儿赶紧把周记写了,“她告诉我说已经写完了,我想这两天哪里有时间写啊?”在杨女士的追问下,女儿才告诉她上周末就写了好几篇周记了,她检查发现,不仅如此,女儿的课文也都抄写完了。

“她平时学习还是挺认真的,放学回家第一件事情就是先做完作业,但也不至于提前就做这么多作业啊,而且周记怎么可以提前写呢?那些内容都是她编的。”杨女士先是开心地夸奖了一番女儿,许诺她下个月一起去北京逛逛清华北大。

令杨女士没想到的是,孩子的作业竟然是找“写手”代劳的!“我那晚又反复翻看了孩子的作

业,发现虽然字迹很像她的,但是太工整了,也没什么错字、改字,于是就追问她为什么进步这么快。”后来,孩子承认和好姐妹一人花了400多元,在网络上购买了一台价值800多元的“写字机器人”,“她们两个打算轮流用机器人做作业,而且已经有同学向她们预定了下个月要借去使用。”

杨女士告诉天府早报记者,这机器人有一只灵活的金属机械手臂,“前面可以固定一支中性笔,女儿给我演示,其写字速度挺快的,写出来字迹也很像,不仅可以写数字、汉语、英语,甚至还可以绘图。”她感叹说,“现在科技太发达了,发明这种模仿字迹的机器难道不是造假吗?”后来,杨女士把机器带到了单位,“我打算放到二手交易平台上卖了。”

### 销售火爆

月销量高达500多笔  
店家称模仿字迹相识度90%以上

天府早报记者在某购物平台上搜索“打字机器人”,发现相关产品非常之多,价格从六七百到2000元不等,一款机器人售价800元,月销量高达500多笔,卖家介绍说,“机器稳定且高度、速度和仿真率完全可以根据个人需要进行调整,写出来就像是手写的。”

在使用方法上,一位买家留言说,“下载软件输入激活软件的注册码就可以写字了。”而卖家也承诺非常简单,包教会,“我们售后都是一对一教学,把写字机器人链接电脑或是安卓手机就可以使用,先录入自己的手写字迹,最少500字,也可以2500字,6500字,录入的字越多,机器人写出来的就越像。”他介绍说,“你也可以在程序里面挑选和自己的笔迹相

似的字体,程序字体库里有几百种字体可供挑选。”卖家告诉记者,“机器人模仿的字迹相识度可以高达90%以上。”

此外,该机器人的软件支持Excel、word、TXT等文件导入模式,“机器人识别了使用者的字迹后,就可以导入需要书写的文字内容,再在机器前段安装一支笔,钢笔、圆珠笔、中性笔等任意笔形都能用,随后机器人就可以在笔记本或是表格上面模仿你的字迹书写你指定的内容。”卖家介绍说。

记者发现,这些机器人还可以自动分页、自动排版。写字速度方面,根据价格不等,有些机器人最快的能达到每分钟100字,慢的也能达到每分钟40字。

### 聪明的机器人

这机器人有一只灵活的金属机械手臂,“前面可以固定一支中性笔,女儿给我演示,其写字速度挺快的,写出来字迹也很像,不仅可以写数字、汉语、英语,甚至还可以绘图。”她感叹说,“现在科技太发达了。”

### 买家秀

整理资料快崩溃  
多亏写字机器人解放双手

天府早报记者翻阅发现,在买家评论区,可谓“好评如潮”。一位卖家放出的买家秀中显示了一份备课笔记,教学内容、教学目标、教学重难点、教学准备……表格填空呈现的笔迹中看上去是黑色和红色的“手写字”,“去年写了一整年的资料都要崩溃了,今年无意中发现了(机器人),彻底解放双手,太好用了。”

有趣的是,评论区还有自称家长留言表示,专门为孩子购买机器写假期作业。这位买家留言说,购买机器人的目

的就是帮孩子抄题,“没办法,老师留的作业太多了,一个小学生每天写到晚上12点,”他直言,“有时候老师罚抄,一罚就是500遍,作为家长只能想办法应对。”这位家长认为机器人很不错,“孩子现在快放假了,等放假了让孩子建立自己的字体库,以后就可以帮孩子写作业了。”对此,一些家长直接留言说,“你这样对孩子好吗?”“有你这种家长是孩子的悲哀。”不过,也有一些网友对这位家长的行为点赞。

### 专家看法

暑假作业需合理安排  
用机器偷懒可能“提笔忘字”

对于写字机器人的热销,从事初中语文教育近10年的李老师告诉记者,“我身边还没有看见有孩子使用这种机器人,如果我的学生用这种方式来应付老师的话,我当然认为是不可取的。”但他同时也表示,“有些孩子的学习负担的确太重,所以老师也应当合理安排暑假作业。”对于老师购买机器用于写教案的做法,李老师表示,“写教案的话,需要设计思想,如果只是在网络上拷贝一些内容录入,那就失去意义了。”

在四川社会科学院社会学专家胡光伟教授看来,写

字机器人的出现也是有意义的,“使用者可以通过使用这种机器人来减轻负担,这种机器人并不是那种根据一个指令智能发挥书写内容的机器人,它写出来的字是使用者自己录入的,内容都是使用者自己所想的,机器人在这里只是充当了一个书写的媒介。”不过,他同时也表示,不能过度使用这种机器人,“因为如果把书写的任务完全交给写字机器人,那就很可能导致使用者身上出现‘提笔忘字’的情况,所以通过使用机器人提高工作效率是可以的,但是注意不要过度依赖机器人。”



网上销售的打字机器人